Конспект педагогического мероприятия с детьми старшей разновозрастной группы
 комбинированной направленности по теме «Хочу всё знать» 
Медведева Татьяна Николаевна
 воспитатель МБДОУ «Детский сад с.Терновка»
	Возраст детей
	Дети – 5-7 лет / старший дошкольный возраст

	Форма

проведения ОД
	Занятие-квест

	Приоритетные ОО
	«Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие»


	Цель
	Формирование интереса к познавательной деятельности посредством игровой деятельности.


	Программные

задачи
	ОО «Познавательное развитие»: 
- расширять и углублять представления детей о социально-значимых  понятиях в области экономики, экологии;
ОО «Социально-коммуникативное развитие»: 
- обогащать социальные представления посредством интерактивных технологий.
ОО «Речевое развитие»: 
- обогащать словарь детей за счет расширения кругозора;

- развивать диалогические формы речи, соблюдение этики общения в условиях коллективного взаимодействия.

	Новые слова
	Банк, банкомат,сортировка мусора, бережливость

	Виды детской

деятельности
	- познавательно-исследовательская;

- коммуникативная (беседа, диалог);
- двигательная (передвижение по зданию ДОО).


	Формы

организации

детской

деятельности
	- совместная деятельность взрослого и детей;

- самостоятельная деятельность детей.

	Ресурсы
	Технические средства: ПК., музыкальный центр
Раздаточный материал: схема расположения фабрик, игра «Сортировка мусора», мягкие модули, оборудование для проведения экспериментов.

	Ожидаемые результаты
	Умеют на слух правильно определять позицию звука в слове, делить слова на слоги, имеют представление о различии гласных и согласных, умеют подбирать антонимы к заданным словам.
Формируются вокальные навыки, умения конструировать из крупного строительного материала.

Дети имеют элементарные представления о работе банкомата, понимают его назначение.



	Этапы ОД
	Деятельность педагога
	Деятельность ребенка
	Планируемые результаты

	I.

Организационный этап
	Здравствуйте, ребята! Я очень рада вас видеть!
Протяните мне ладошки,

Я поглажу их немножко.

Друг на друга посмотрите

И улыбку подарите!
-Давайте поделимся друг с другом своим хорошим настроением! 
Похлопайте в ладоши те, кто любит экспериментировать.

Закройте глаза те, кто когда-нибудь ходил с родителями в магазин, в театр или в цирк.

Подпрыгните те, кто пробовал провести опыты и эксперименты дома.

Улыбнитесь те, кто сегодня пришел с хорошим настроением.

Потопаете ногами те, кто любит шоу и праздники.
	Дети выстраиваются в круг, протягивают ладошки, приветствуют педагога и друг друга.

Дети слушают педагога и выполняют заданные действия, относящиеся к ним.

	Настраиваются на работу;

концентрируется внимание;

формируется

положительный настрой на

совместную деятельность.



	II. Мотивационно
–
ориентировочный

этап
	Как вы думаете, чему мы посвятим нашу сегодняшнюю встречу? 
Воспитатель: Верно! Сегодня на доске объявлений я прочитала, что к нам в детский сад с гастролями приезжает настоящая волшебница со своим шоу экспериментов. Правда, это очень интересно? Вы бы хотели попасть на это шоу и поучаствовать в нем? Я тоже этого хочу. А что нам нужно для того, чтобы попасть на шоу?
(ответы детей: купить билеты)
Воспитатель: только вот билеты нам без денег не дадут, как вы думаете, где же нам взять денег?
(ответы детей: выиграть, попросить помочь родителей заработать и др.)
Воспитатель: Я предлагаю заработать своим умом. Согласны? У меня есть схема интеллектуальных фабрик, которые мы посетим, и где заработаем с вами жетоны для посещения шоу. (Отправляются по маршрутам)
	Ответы детей: 
эксперименты, приключение, деньги.
Ответы детей.
Предлагают варианты ответов. Вместе с воспитателем отправляются по станциям зарабатывать деньги для покупки билетов на шоу экспериментов.
	Умеют с достаточной

полнотой и точностью выражать свои мысли.

Сформирована положительная мотивация.

	III. Практический

этап
	«Фабрика слов»

Интерактивная технология «Хоровод»
Колокольчик поет, всех на фабрику зовет.

Раз-два, раз-два – начинается игра.
Наш колокольчик по кругу будем передавать и на вопросы отвечать. И так мы будем делать по очереди, пока колокольчик не вернется ко мне. Договорились?
- Первый вопрос: Какой первый звук ты слышишь в слове «фабрика»

Ответ: звук [ф]

Следующий вопрос тебе (ИМЯ РЕБЕНКА): Сколько слогов в слове «чис-то-та»

Ответ: три. Правильно.

Второй вопрос: Сложи из данных звуков слово? «н,с,о»

Ответ: сон или нос. Правильно.

Следующий вопрос: Какие звуки можно пропеть?

Ответ: гласные. 

Вопрос: Где находится звук [с] в начале, в середине или в конце слова. Слово «запас».

Вопрос: Скажи противоположное слово слову «быстрый».

Ответ: медленный.
Молодцы, вы действительно много знаете, и поэтому колокольчик стал звонить громко-громко! (выдаёт заработанный жетон).


	Дети собираются вокруг воспитателя
Ребенок, которому передали колокольчик, отвечает на вопрос и звонит в колокольчик.

Предположительно отвечают:  
	Внимательно слушают задание, на слух правильно определяют позицию звука в слове, делят слова на слоги, имеют представление о различии гласных и согласных, умеют подбирать антонимы к заданным словам.


	
	 «Бережливая фабрика»

Интерактивная технология «Деление на команды»

Дидактическая игра- «Сортировка мусора»
Эколог: Здравствуйте ребята, я рада вас приветствовать на «Бережливой фабрике». Вы, наверное, уже догадались по названию, что на нашей фабрике мы учимся быть бережливыми, мы сберегаем нашу природу от загрязнения, мы сортируем мусор. Как вы думаете, а для чего нужно сортировать мусор?
(ответы детей: для того, чтобы защитить природу от загрязнения и превратить мусор во вторсырьё)
Чтобы заработать жетон, вам предстоит рассортировать мусор по корзинам. Бумагу вы положите в красную корзинку, пластик- в оранжевую, а стекло – в зелёную. Задание понятно? Тогда приступайте!
(выполняют, получают жетон)
Большое спасибо, благодаря вашему труду, мир стал чище! Будьте всегда бережливыми и удачи вам! До свидания!

	Дети делятся на две группы, перечисляют, какую пользу приносит правильная сортировка мусора

Дети предположительно отвечают, что сортировка мусора необходима для того, чтобы защитить природу от загрязнения и превратить мусор во вторсырьё.
	Дети умеют правильно сортировать мусор, знают для чего это необходимо делать

Обогащается активный словарь за счет слов, обозначающих понятие бережливости, экологических терминов.



	
	«Музыкальная фабрика»
  Игра «Собери дом»

Музыкальный руководитель: Вы находитесь на музыкальной фабрике, здесь можно заработать своим голосом и старанием. Вы должны построить дом из мягких модулей. Предлагаю разделиться на 2 группы. 1 группа- строители, а 2- музыкальная группа поддержки. Строители строят, а группа поддержки- поддерживает строителей веселой песней. Готовы? Тогда начинаем (получают жетон, идут в банк обменять жетоны на деньги).
	Дети делятся на две группы, 1 подгруппа поёт песню, 2- конструирует дом из мягких модулей.
	У детей формируются вокальные навыки, умения конструировать из крупного строительного материала

	
	Игровая ситуация «Посещение «Сбербанка»» 
Сотрудник банка: Добро пожаловать в наш сберегательный банк. Кто из вас скажет, а для чего нужен банк?
(ответы детей: чтобы получить деньги, взять кредит (в долг), снять деньги с карточки и т.д)
Верно, у нас есть банкомат, но не обычный, наш банкомат может обменять ваши жетоны на билеты для вашего шоу экспериментов. Отгадав мои загадки, вы получите специальный код доступа для банкомата. Согласны?

Тогда – первая загадка:

1.Это крупный магазин,

У него не счесть витрин.

Всё найдётся на прилавке-

От одежды до булавки. (Супермаркет)

2. Мебель, хлеб и огурцы

Продают нам …(продавцы)

3.Люди ходят на базар

Там дешевле весь …(товар)

4.И врачу, и акробату

 Выдают за труд … (зарплату)

Молодцы, а теперь давайте свои жетоны, за каждый жетон наш банкомат выдаст 2 билета. А теперь посчитайте, сколько билетов выдаст вам банкомат? (выдаёт 6 билетов + 1 бонусный для воспитателя, уходят на шоу экспериментов).
	Воспитатель (сотрудник сбербанка) обналичивает жетоны и выдает билеты на шоу экспериментов
	Дети имеют элементарные представления о работе банкомата, понимают его назначение



	
	Игровая ситуация «Посещение шоу экспериментов»

Волшебница: Здравствуйте, ребята, меня зовут волшебница Магика, я очень рада, что вам удалось попасть на шоу экспериментов. Давайте ваши билеты и проходите к столу №1. 
Эксперимент № 1
Скажите, ребята, а вы любите снег? (ответы)

Эта зима не балует нас снегом, а нам его очень не хватает! Давайте это исправим!  Для вас приготовлены большие стаканы со специальным веществом и стаканы поменьше - с цветной водой. Выберите себе любой цвет и добавьте краситель в большой стакан. А пока наш снег окрашивается, я предлагаю вам перейти к столу №2.
        Эксперимент № 2 «Молочная радуга»
Хотите, мы с вами попробуем сделать радугу? Но не обычную, а молочную. Интересно? 

Беру красители и аккуратно добавляю их в молоко. А теперь вы мне поможете! Возьмите ватные палочки, опустите их в волшебный раствор, а затем – в молоко. Посмотрите, какое волшебство у нас происходит: получается вот такая, красивая радуга! Нравится?
        Эксперимент № 3 «Волшебный шарик»
А теперь давайте с вами вернемся к столу со снегом и посмотрим, что получилось. (Подводят итоги по эксперименту №1).
Магика берет воздушный шарик
Как вы думаете, если проколоть этот шарик, что с ним произойдет? (ответы детей)
Проверим? (демонстрирует, прокалывает шарик, шарик лопается).

Но, так, как я известная волшебница, то я могу сделать так, что, если мы проколем шарик, он останется невредимым. (произносит волшебные слова, прокалывает шарик, шарик не лопается).

Ну что, понравилось вам шоу экспериментов? (ответы детей).
На этом наша программа подошла к концу, я благодарю вас за помощь и участие и приглашаю вас еще на мои эксперименты.
	Предположительные ответы детей: Дети поддерживают общую беседу, активно принимают участие в экспериментах
	Дети участвуют в экспериментальной деятельности,

называют основные этапы , вспоминают специфику проведения экспериментов.

	IV. Рефлексивно
– оценочный

этап.
	Интерактивная технология «Интервью»
Ребята, вам понравилось? Я бы хотела каждому из вас задать вопрос.
- О чем мы сегодня говорили?

- Что вызвало у Вас интерес?

- А какая фабрика оказалась для вас самой сложной?

- О чем вы расскажете своим родителям? 

А что было для тебя самым трудным сегодня?

- Какими новыми знаниями поделитесь, удивите своих друзей?

- Что сегодня впервые ты делал?
Мне очень понравилось с Вами общаться, спасибо Вам большое, давайте на прощание подарим друг другу улыбку и поделимся радостным настроением.
	Отвечают на вопросы полным предложением.

Активно участвуют в беседе.

Высказывают свои предположения.


	Имеют представления об основных этапах ООД, делают выводы.



